



Ocenění práce MěÚ Konice

Městský úřad Konice získal již potřetí cenu Ministerstva vnitra za kvalitu ve veřejné správě. Během slavnostního večera ve společenském domě Střelnice v Táboře v úterý 9. února 2010 v rámci 6. Národní konference kvality ve veřejné správě převzal tajemník úřadu Dušan Opletal z rukou náměstka ministra vnitra Richarda Nouzy rezortní cenu Ministerstva vnitra *Organizace dobré veřejné služby* za rok 2009. Tuto cenu obdrželo celkem 17 institucí veřejné správy za prokazatelné zvýšení kvality.

MěÚ Konice byl oceněn za implementaci modelu CAF, díky němuž bylo dosaženo prokazatelného zlepšení a zkvalitnění činnosti směrem k občanům a vlastním zaměstnancům. Podstatou metody CAF je provedení hodnocení úřadu některými zaměstnanci. K tomuto účelu byla vytvořena pracovní skupina zodpovědná za tento úkol. Její pracovníci odpovídají na otázky modelu CAF. Jejich odpovědi jsou zaměřeny mj. na záležitosti týkající se zaměstnanců, vztahu organizace k partnerům, definování nejdůležitějších procesů a výsledky orientované na klienty.

Práce této pracovní skupiny je zakončena plánem zlepšování práce, kde jsou navrženy konkrétní úkoly a činnosti sloužící k dalšímu zlepšení činnosti úřadu.

Během posledního roku došlo k několika změnám, které přispěly k větší spokojenosti klientů a zaměstnanců. Pro klienty a návštěvníky úřadu byla zveřejněna na internetu a v budovách provozní doba úřadu a současně byl proveden průzkum spokojenosti klientů, který byl mj. zaměřen na získání podnětů od občanů k jejich potřebám a přáním při jejich kontaktu s úřadem. Vzhledem k zaměstnancům se uskutečnil průzkum jejich spokojenosti, byla zpracována SWOT analýza úřadu a byly všemi vedoucími odborů definovány nejdůležitější procesy na úřadě.

Význam modelu CAF pro náš úřad spatřujeme v reflexi klíčových procesů a všech činností na pracovišti. Pokud někde nalezneme možnost k jejich zlepšení, tak se o to snažíme v rámci navržených opatření.

*Ing. Dušan Opletal
tajemník úřadu*

Počítačové kurzy na zámku

V listopadu roku 2006 bylo v Konici zahájeno školení v rámci projektu „Zlepšení počítačové gramotnosti Mikroregionu Konicko“. Tento projekt spolufinancovala Evropská unie s Olomouckým krajem a realizátorem se stalo město Konice v partnerské spolupráci s Mikroregionem Konicko. Hlavním smyslem projektu bylo seznámit občany s počítačovým světem tak, aby získané dovednosti dokázali uplatnit v pracovním i soukromém životě.

Na počátku celého projektu město Konice poskytlo dvě místnosti v areálu místního zámku a zbudovalo zde novou počítačovou učebnu. Dále přistoupilo ke spolufinancování ve výši 12 % veškerých nákladů, jejichž celková výše byla vyšlá na 1.188.000 Kč. Samotné školící aktivity probíhají do dnešních dnů pod záštitou prostějovské agentury AMV Computer Systems.

V období od listopadu 2006 do prosince

2009 se v učebně uskutečnilo celkem 21 kurzů pro začátečníky, z nichž postupně vzešlo 177 úspěšných absolventů. Navíc ze strany některých studentů byl projevem zájem o pokračovací kurzy. Proto byl již v průběhu roku 2008 otevřen jeden kurz pro pokročilé, který zahájilo a úspěšně dokončilo všech devět přihlášených. V současné době na konickém zámku probíhá v pořadí již 23. kurz, ze kterého vzejde 10 počítačově gramotných osob s celorepublikově platným osvědčením o absolvování kurzu.

Úspěšní absolventi využívají nabyté vědomosti v práci, doma i na cestách. Svědčí o tom velké množství e-mailů, které stále dostáváme a to nejen z území našeho státu, ale i ze zahraničí (dokonce i z USA či Austrálie). S absolventy kurzů se také setkáváme v různých firmách, kde získali zaměstnání i díky našemu osvědčení. A v tomto spatřujeme hlavní smysl celého projektu.

Demolice “Kučerového”

je prováděna, s ohledem na okolní historické stavby, ručně.



Vybíráme z obsahu

- str. 2 - Zprávy z Radnice*
- str. 3 - Úspěchy ZUŠ Konice*
- str. 4 - Karneval*
- str. 5 - Živňácké hlaloh*
- str. 6 - Kulturní přehled*
- str. 7 - Z historie*

Průběžně stále přijímáme přihlášky do nových kurzů, které budou postupně otevírány v průběhu celého letošního roku. Zájemci o kurzy pro začátečníky, pokročilé i seniory se mohou přihlásit osobně u Jiřího Urbana na zámku v Konici, telefonicky na číslech 582 401 468 a 724 704 419 či elektronicky na adrese: jiri.urban@konice.cz.



ZPRÁVY Z RADNICE



Rada města Konice
22. února 2009

- Schvaluje uzavření Smlouvy na vypracování projektové dokumentace na domovní kanalizační přípojky s firmou Vodam s.r.o., Hranice a Projektční kancelář Ing.Zdeněk Opletal Konice.
- Schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení práva odpovídajícímu věcnému břemenu spočívající v umístění přípojkové skříně a kabelového vedení NN na pozemku p.č.2088 v k.ú. Konice ve vlastnictví Města Konice za jednorázovou úplatou ve výši 700,-Kč.
- Vyhlašuje záměr bezúplatného převodu částí pozemků p.č.89, 1199/4 a 92/1 dle geometrického plánu č.156-506/2009 nově označené jako p.č. 1212/7, 1212/8 a 1212/9 v k.ú. Runářov.
- Schvaluje výjimku - Město Konice jako pronajímatel se nevzdává nároku na osvobození od DPH dle § 56 zákona č.235/2004 o DPH v platném znění u nájemních smluv uzavřených s TJ Sokol Konice v budově ev. č.205.
- Bere na vědomí ukončení smlouvy o budoucí nájemní smlouvě s MUDr. Pekařovou.
- Doporučuje ZM schválit převod majetku do vlastnictví příspěvkových organizací na základě zákona č.250/2000 Sb. O rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů § 27 odst.5, písmeno d/ a to:
 - Majetek na základě inv. soupisů k 31.12.2009 na ZŠaG Konice, Tyršova 609, Konice, příspěvkovou organizaci: Drobný dlouhodobý nehmotný majetek v hodnotě 355.794,30 Kč. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí v hodnotě 999.726,10 Kč. Drobný dlouhodobý hmotný majetek v hodnotě 9.734.078,14 Kč.
 - Majetek na základě inv. soupisů k 31.12.2009 na MŠ Konice, Smetanova 202, Konice, příspěvkovou organizaci: Drobný dlouhodobý nehmotný majetek v hodnotě 88.899,50 Kč. Stavby v hodnotě 45.999,00 Kč. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí v hodnotě 432.452,30 Kč. Drobný dlouhodobý hmotný majetek v hodnotě 1.214.031,38 Kč. Drobný majetek vedený v podrozvahové evidenci v hodnotě 822.977,63 Kč.
 - Majetek na základě inv. soupisů k 31.12.2009 na MěKS Konice, Kostelní 46, Konice, příspěvkovou organizaci: Drobný dlouhodobý nehmotný majetek v hodnotě 88.464,50 Kč. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí v hodnotě 237.920,00 Kč.
 - Drobný dlouhodobý majetek v hodnotě 487.699,30 Kč. Drobný majetek vedený v podrozvahové evidenci v hodnotě 28.116,00 Kč. Samostatné movité věci a soubory movitých věcí v hodnotě 162.750,00 Kč (kino). Drobný dlouhodobý hmotný majetek v hodnotě 87.754,50 Kč (kino). Drobný majetek vedený v podrozvahové evidenci v hodnotě 48.574,10 Kč (kino).

- Doporučuje ZM schválit Rozpočet Města Konice na rok 2010 dle předloženého návrhu.
- Schvaluje Plán zimní údržby místních komunikací a chodníků pro Město Konice dle návrhu OFSMM ze dne 20.1.2010.
- Doporučuje ZM schválit ukončení členství v SLD se sídlem v Nivě.
- Bere na vědomí udělení ceny Ministerstva vnitra MěÚ Konice za kvalitu ve veřejné správě za rok 2009.



(Dívka adoptovaná na dálku
žáký ZŠ a G Konice)

Na lince 158

Policie ČR, Obvodní oddělení Konice

Případy za měsíc březen 2010

Dosud nevyřešené případy:

Vloupání do domu v Přemyslovicích. Dosud nezjištěný pachatel v dopoledních hodinách dne 2. 3. 2010 vnikl na pozemek u rodinného domu v Přemyslovicích, kde po nalezeném žebříku vylezl na balkon, rozbil balkonové dveře vedoucí do obývacího pokoje, který prohlédl, a ke škodě majitelů domu odcizil finanční hotovost ve výši 20.000,- Kč a rozbitím dveří způsobil škodu převyšující částku 5.000,- Kč.

Vloupání do skladu nářadí na staveništi v Čechách pod Kosířem. Dosud nezjištěný pachatel v noci z 10. 3. 2010 na 11. 3. 2010 na staveništi víceúčelové sportovní haly v Čechách pod Kosířem rozlomil zámkovou vložku FAB u skladu nářadí, který prohlédl a odcizil z něj převážně elektrické pracovní nářadí, čímž společnost Dopos Bohuslavice způsobil škodu ve výši 45.000,- Kč.

Vloupání do chaty na Růžově. Dosud nezjištěný pachatel v době od 6. 3. 2010 do 15. 3. 2010 u Růžova rozpletl drátěné oplotení kolem pozemku rekreační chaty, u které rozbil dveře a odcizil z ní převážně ruční elektrické nářadí v hodnotě 10.000,- Kč.

Tímto žádáme občany Konice a okolí, kteří by měli poznatek k výše uvedeným dosud nevyřešeným případům, aby tento sdělili osobně na služebně OO PČR Konice, nebo na e.mail: pvoopkonice@mvr.cz.

ZŠ A G KONICE

Naše děti pomáhají indické dívce

Žáci 3. ročníku se rozhodli pomoci dětem z chudých rozvojových zemí. Vybrali si k tomu 11letou dívku z Indie, kterou se rozhodli adoptovat na dálku. Dívku si našli pomocí webových stránek Arcidiecézní charity Praha - www.adopcenadalku.cz. Jmenuje se Madiga Dhyamamma.

Děti se rozhodly, že si samy vydělají peníze a uspořádají prodejní výstavu s vlastními výrobky. Takto získané peníze budou použity na zaplacení školného a základních životních potřeb této dívky. Třídní učitelky byly překvapeny velmi kladnou odezvou od žáků i jejich rodičů, kteří se nabídli, že dětem pomohou. Je velmi příjemné sledovat snahu dětí o nezištnou pomoc druhým v dnešním „sobeckém“ světě.

Projekt bude probíhat až do konce školního roku. Děti získají i základní informace o nelehkých životních podmínkách v Indii. Je třeba v dětech podporovat zájem a sociální citění s druhými. Za cíl projektu si tedy stanovujeme to, že děti jednak poznají život v jiné kultuře a také si odnesou dobrý pocit do dalšího života. Nelekněte se tedy, když na své cestě Konicí potkáte žáky 1. stupně s vlastnoručně vyrobenými drobnostmi a prosbou o malý příspěvek.

Děkujeme.

Mgr. Lenka Vévodová
a Ing. Kateřina Zapletalová

Vyřešené případy:

Krádež měděných plechů na zámku v Konici.

Koncem února a začátkem března roku 2010 byly ze zámku v Konici postupně odcizeny měděné plechy ze zdi a měděné okapové svody v celkové hodnotě 15.000,- Kč ke škodě Města Konice. Šetřením policistů se jako pachatele podařilo ustanovit dva muže z Konice ve věku 28 a 22 let, kteří měděné plechy a svody prodali ve sběrně kovového odpadu a takto získané peníze použili pro svoji potřebu.

Vloupání do chat. V první polovině března 2010 došlo k vloupání do dvou rekreačních chat v k.ú. obci Laškov a Bohuslavice, kdy pachatel vždy úplně rozbil vstupní dveře, v chatách vše prohlédl, přeházel, rozbil zařízení a odcizil převážně jídlo a věci, které šly zpeněžit. V jedné z chat také přespál. Stejný „rukopis“ mělo i několik vloupání do chat na území okresu Olomouc, a proto ve spolupráci se Službou kriminální policie a vyšetřování Olomouc byl jako pachatel vytipován mladík ve věku 23 let z okresu Olomouc. Tento byl poté přímo na jedné z chat zadržen a při výslechu se přiznal k vloupání do chat v k.ú. obci Laškov a Bohuslavice.

Krádež stromů v Runářově. Začátkem měsíce března 2010 zástupce Města Konice oznámil, že z lesa v k.ú. obce Runářov, který patří městu Konice, bylo odcizeno 12 ks vzrostlých borovic. Šetřením policistů zejména mezi obyvateli Runářova bylo zjištěno, že stromy pokáceli tři muži z Runářova, kteří si je odvezli na své pozemky. Městu Konice tak způsobili dosud přesně nevyčíslenou škodu.

npor. Mgr. Karel Janeček, vedoucí oddělení

ZŠ A G KONICE

Z činnosti ZUŠ Konice



Ve dnech 7. - 13. 3. 2010 se žáci sedmých ročníků konické školy zúčastnili lyžařského výcviku v Orlických horách. Většina z nás už na lyžích stála, ale někteří si vyzkoušeli tuto kouzelná prkénka poprvé v životě; těm se nejvíce věnovali instruktoři, kterými byli naši učitelé z Konice. Z "lyžáku" jsme si odnesli mnoho zážitků a budeme na něj vzpomínat ještě dlouho.

Žáci 7.A



Dne 25. února 2010 se v Základní umělecké škole „Žerotín“ v Olomouci konalo krajské kolo soutěže v oboru souborová hra s převahou dechových nástrojů dřevěných i žesťových. Od časného rána se začaly do ZUŠ „Žerotín“ sjíždět soubory, aby se zúčastnily soutěžního klání. Konkurence byla velká, celkem soutěžilo 47 souborů, které byly rozděleny do kategorií dle věku hráčů a dle nástrojů dřevěných nebo žesťových. Naši školu reprezentovaly dva soubory. V kategorii IA dechových nástrojů dřevěných soutěžily celkem tři soubory. Trio zobcových fléten ze ZUŠ Iši Krejčího Olomouc, Antea trio ze ZUŠ Kojetín a klarinetové trio ze ZUŠ Konice ze třídy pana učitele Mgr. Jiřího Palána ve složení: Jakub Škrabal, Jakub Kostík, Jakub Kopečný. Výkony jednotlivých souborů hodnotila pětičlenná odborná porota. Předsedou poroty dechových nástrojů dřevěných byl pan Mgr. Zdeněk Seidl z pardubické konzervatoře. Klarinetové trio získalo 2. místo. V kategorii IVB dechových nástrojů žesťových soutěžily dva soubory. Duo trubek ze ZUŠ Vladimíra Ambrose Prostějov a žesťový kvartet ze ZUŠ Konice ze třídy pana učitele Jiřího Holuba ve složení: Pavel Geršl – trubka,

David Kolář – trubka, Pavel Krejčíř – tenor, Vít Klement – tuba. Předsedou poroty dechových nástrojů žesťových byl pan Rudolf Beran z kroměřížské konzervatoře P. J. Vejvanovského. Žesťový kvartet získal 2. místo. V takové konkurenci nebylo jednoduché se umístit a vyhrát.

Děkuji jménem ředitelky školy i jménem svým soutěžícím žákům za skvělou reprezentaci školy a jejich vyučujícím za kvalitní přípravu.

Dne 25. února 2010 se v koncertním sále konického zámku konal koncert komorní hudby. Na koncertu se představilo nejen výše uvedené klarinetové trio, ale i žáci, kteří se zúčastnili školního kola soutěže. Posluchači koncertu mohli slyšet i keyboardové soubory, flétnové soubory a žáky, kteří hráli čtyřručně na klavír. Koncert komorní hudby se koná každoročně a je zaměřen na souborovou hru.

V dalším čísle Zpravodaje přineseme zprávy o připravovaných výchovných koncertech.

*Mgr. Ludmila Kopečná Nedomanská
učitelka ZUŠ Konice*

KNIHOVNA

!!! UPOZORNĚNÍ !!!

Knihovna Konice oznamuje čtenářům, že od 1. června 2010 bude uzavřena. V knihovně bude probíhat inventura (zákonem nařízená revize knihovního fondu) a budeme malovat. Čtenáři, kteří chtějí vrátit knihy, tak mohou učinit do 1. června 2010. O otevření knihovny vás budeme informovat na stránkách Zpravodaje Konice.

Pexesový turnaj

Pexesový turnaj proběhl v knihovně 9. března v odpoledních hodinách. Děti soutěžily nejen v pexesu, ale hrály také hry, soutěžily, luštily křížovky, malovaly a tvořily. Nejlepší v pexesu byli Gábinka, Roman a Radek, za což získali diplomy a drobné dárky. Ty si odnesly i ostatní děti.

A proč se vlastně pexeso jmenuje pexeso a kdo ho vymyslel? Tak tohle tajemství zatím nikdo neodhalil a my si ho v knihovně necháme schované do příštího turnaje.

V březnu nás v knihovně také navštívily děti z mateřské školky v Konici. V dubnu a květnu se mohou naši malí čtenáři těšit na další soutěže, předem prozradíme, že jedna z nich bude velká detektivní. -VS-



(Jakub Kopečný, Jakub Kostík, Jakub Škrabal)



(pexeso v knihovně)

Maškarní karneval v Konici

Sobotní odpoledne 20. února zaplnily sál Živnostenského domu nejrůznější karnevalové masky. Konal se zde dětský maškarní ples, který finančně podpořil hlavní sponzor ELEKTRO & KUCHYŇE pan David Urban a Lukáš Trávníček. Sešlo se celkem přes 70 masek. Masky byly velmi nápadité a různorodé, vidět jste mohli čarodějnice, čertíky, vojáka, policistu, princezny, kovboje, berušku a další pohádkové bytosti. Všechny masky byly krásné, přesto se konalo vyhlášení nejlepších masek, které hodnotila odborná

Bufet, Drogerie Zavíralová, Železářství Šmída, Švec Ondra, Moděva Konice, Mobil-PC Grepl, Zelenina Macháčová, Zelenina Trávníček, MUDr. Dvořáková, Rehabilitace Dvořáková, Vilma Přikrylová, Textil Trávníčková, Spurná Táňa, Stavebniny Trávníček, Komerční banka, Mamut agency Grepl, spolek včelařů Konice, Zdeněk Kovář.

Děkuji sponzorům a všem, kteří se podíleli na přípravě. Věřím, že 1. ročník maškarního plesu v Konici byl úspěšný a rádi bychom v této tradici pokračovali.

Za pořadatele Dana Kovářová.



porota. Deset nejlepších masek obdrželo dáreček. Soutěže pro děti připravila paní učitelka Dáša Kutá, která karneval i moderovala. Celým maškarním karnevalem zněly písničky, které dětem hrál a zpíval pan Alois Grepl. Na karnevalu nechyběla ani bohatá tombola, kterou věnovali níže uvedení sponzoři:

Elektro & kuchyně David Urban a Lukáš Trávníček, Živnostenský dům Konice, Eon Prostějov, Rybářská bašta u Šmídu, Hračkářství Ing. Drtil, Dasta Prostějov – paní Staňková, Obchod u Pajchlů, Zlatnictví, Autoopravna Kočičík, Lékárna RNDr. Dvorská, Lékárna Ing. Přikryl, Sklenářství Krampol, pan Havelka, MUDr. Látalová, pan Čadílek, Stamo Konice, pan Marek, Videopůjčovna Kejik, Kadeřnictví Doláková, Kadeřnictví Studená Petra, Kadeřnictví Studená Žaneta, Autobusová doprava Studený, Fotoateliér Šimíková, Pneuservis Fiala, Dopos Bohuslavice, Cukrárna Tichá, Obchod Mucha, STK Svoboda, Oriflame Bílá, Hospoda u Andělky, Šenk Svoboda, Elektro Zbořil, Večerka Konice, Pohřební služba Svoboda,



Kruh přátel hudby Konice

Dne 10. 3. 2010 se uskutečnil v koncertním sále konického zámku 5. řádný koncert Kruhu přátel hudby v Konici. Pozvání do Konice přijalo Heroldovo kvarteto z Prahy, které vystoupilo s hostem klarinetistou Jiřím Mrázem. Koncert zahájilo klarinetové trio ze ZUŠ v Konici pod vedením pana učitele Mgr. Jiřího Palána ve složení: Jakub Kostík, Jakub Kopečný a Jakub Škrabal. Trio získalo v krajské soutěži ve hře na dechové nástroje 2. místo, zahrálo posluchačům část soutěžního programu. Po jejich vystoupení následoval Smyčcový kvartet D dur op. 64/5 „Skřivánčí“ od skladatele J. Haydna v podání pražských umělců. Další skladbou večera byl Smyčcový kvartet F dur op. 96 „Americký“ od A. Dvořáka, ve kterém bylo zřetelně slyšet vliv pobytu A. Dvořáka v New Yorku. Po přestávce následoval Kvintet A dur pro klarinet a smyčcové kvarteto KV 581 od W. A. Mozarta. Virtuozita a brilantnost snoubící se s lehkostí hry a zároveň krásným dynamickým odstíněním vzbudila v posluchačích nezapomenutelný zážitek. Umělci byli nadšeni vynikající akustikou sálu a hudební vzdělaností publika. Věřím, že Heroldovo kvarteto posluchači neslyšeli v Konici naposledy. Koncert navštívilo celkem 50 posluchačů.

Koncert finančně podpořila: paní RNDr. Ludmila Dvorská – lékárna Konice. Generálním partnerem KPH je firma **SKANSKA.**

Šestý řádný koncert KPH se uskuteční dne 21. 4. 2010 v 19. hodin. Vystoupí Kytarové kvarteto z Brna. Zazní skladby skladatelů: J. S. Bacha, K. D. von Dittersdorfa, L. Brouwera, Š. Raka a A. Yorka.

Vstupné: 80,- Kč/ 40,- Kč, členové KPH 60,- Kč/ 30,- Kč. Žáci ze ZUŠ v Konici vstup zdarma.

Koncert finančně podporuje:

MUDr. Libor Švec – lékař pro děti a dorost a Jiří Dostál - zubní technik

*Mgr. Ludmila Kopečná Nedomanská
předsedkyně KPH Konice*

ŽIVŇÁCKÉ HLAHOL: Premiérová premiéra v Konici

Osvětový pakt Živňácké hlahol se tu a tam odněkud vynoří, pak se na čas opět ztratí z očí, aby se znovu vrátil s něčím úplně novým. A nutno podotknout, že není radno si takovou šanci nechat ujít. Těch dalších reprízových příležitostí moc nebývá. Proto by bylo čistou lehkovážností propásnout divadelní večer, který se připravuje na sobotu 10. dubna!

„Nikdy jsme se netajili tím, že premiéra našeho představení může být zároveň i jeho derniérou. V tomto případě to platí stejně,“ přiznávají Hlaholáci. Divadelní sekce této ojedinelé kulturní instituce pilně ‚dobrušuje‘ všechny detaily zbrusu nového představení, které je sice už jejich čtvrtou premiérou, nicméně v něčem je to přece jenom o něco ‚premiérovatější‘. „Všechny dosavadní divadelní premiéry jsme odehráli v Kladkách. Nyní bude prvním místem na světě, co uvidí naše představení, právě Konice,“ prozrazují.

Jenom dodejme, že Hlahol se naposledy představil v Konici na festivalu ‚Divadla na zámku‘ vloni v srpnu s nepříliš pohádkovou pohádkou Princ Bojaja aneb Babochlap. Mezi tím ale stihli ještě v listopadu uvést nový kus Nešťastný šafářův dvoreček, který se, alespoň prozatím, do Konice nedostal. Tím, co naopak uvidí Konice jako první, a podle Hlaholáků dost možná taky jako jediná, je Špitál bez zahrady, s podtitulem – horor se šťastným koncem...

„Název může být dostatečně výmluvný, ale zároveň nemusí být všechno takové, jak na první pohled vypadá,“ tváří se tvůrci tajuplně, tak jak to bývá u nich už zvykem. Zároveň také dodávají, že prozrazovat něco předem není ani tak obava z vyžrazení vlastního know-how, jako spíš fakt, že co by bylo vyřčeno nyní, může být nakonec při premiéře úplně jinak. Takže nezbývá nic jiného, než se 10. dubna na premiéru do sálu Živňáku vypravit.

A proč vlastně zvolili tento termín, když ostatní premiéry měly podzimní data? „Má to minimálně dva důvody: ten první je, že předchází premiéry, a doufáme že i další, se vždycky odehrávaly u příležitosti Jubilejní Venohřovy slезiny v Kladkách, čímž je už termín

předem dán. Naopak teď je to pro změnu takové malé připomenutí toho, co si možná už nikdo ani nepamatuje. Na konci února 2007 se konal v Živňáku Výlet do Karibiku, kde tehdy vůbec poprvé Hlahol vystupoval jako pěvecký sbor, z něhož vznikla také divadelní sekce našeho tělesa. Je to tedy po třech letech návrat na místo činu. A že si únorový Karibik připomínáme v dubnu? Velká říjnová se také slavila v listopadu a nikdo to neřešil. Ani my neděláme s nějakým tím měsícem drahoty,“ vysvětlují.

Premiéra Špitálu ale neznamená, že budou mít Hlaholáci pro letošek v Konici ‚vybráno‘. Samozřejmě je čeká účast na druhém ročníku Divadel na zámku, pokud si jejich pozvání organizátoři ještě nerozmyslí. „No to se po Špitálu může klidně stát, ale necháme to na nich. Vloni jsme pozvání na festival brali spíš jako hec, kterému jsme téměř doposledka ani nevěřili. Nakonec jsme odehráli Bojaju před plným nádvorím a byl to pro nás úžasný zážitek. Těžko říct, jestli se i lidé bavili stejně jako my, ale pokud se ta příležitost naskytne i letos, určitě bychom nechtěli na zámku chybět,“ přiznávají. S čím se ale představí, je těžké v tuto chvíli předvídat, protože ani oni sami netuší, co ‚dají‘. Samozřejmě se nabízí aktuální Špitál nebo cower-verze Nešťastného šafářova dvorečka, který zatím kromě podzimní premiéry jinde nehráli. Méně pravděpodobnou, ne však nepravděpodobnou možností je, že přijde i nějaká další ‚funglovka‘.

A kdy bude šance se setkat s Hlaholáčkou pěveckou sekci? „Je fakt, že už jsme si dlouho nezazpívali. Teda aspoň ne veřejně. O tom také uvažujeme, ale teď je před námi úkol dožít se a přežít premiéru Špitálu bez zahrady. Jsou zvaní všichni, kterým není cizí trocha absurdní srandy. A nikdo nemusí mít strach, legraci si děláme v první řadě sami ze sebe,“ přidávají pozvání Hlaholáci. Na pomoc si vzali pěvecký sbor Slavík ze Slatinek, který obstará úvod ‚uměleckého‘ večera, jímž bude provázet Láďa ‚Sovjet‘ Rus. Vstupenky se v předprodeji neobjeví, takže je nanejvýš žádoucí přijít dostatečně včas. Tak příjemný kulturní zážitek!

-MiH-

Srdíčko v dubnu

Mateřské centrum Srdíčko

Pátek 2. dubna - Zajíčková velikonoční nadílka
Středa 7. dubna - Program Kuchtík - vajíčkové dobroty

Pátek 9. dubna - Firma Herbalife

Středa 14. dubna - Masáže dětí a kojenců

Pátek 16. dubna - Poznáváme zvířátka - pes

Středa 21. dubna - Ekoprogram - Den Země

Pátek 23. dubna - Probouzení stromů

Středa 28. dubna - Čarodějnický rej

Pátek 30. dubna - Program pro nejmenší

Pravidelný program

Pondělí 16 - 17 hodin Angličtina pro pokročilé

17 - 18 hodin Angličtina pro začátečníky

Úterý 16 - 17 hodin Cvičeníčko v tělocvičně
(info. 739 246 019)

Středa 16 hodin Jóga pro děti od 3 let
(info. 725 769 458)

Středa 18 - 19 hodin Jóga pro ženy
(info. 725 769 458)

Čtvrtek 15-18 hodin Hravé odpoledne pro všechny

Klub seniorů pro Srdíčko

Středa 7. dubna - Vajíčkové dobroty

Středa 14. dubna - Termoterapie

Středa 21. dubna - Kytky z krepového papíru

Středa 30. dubna - Trénink paměti

Akce měsíce

Hravé odpoledne pro všechny - odpolední herna s volným programem. K dispozici jsou i různé druhy stolních her. Je určeno pro předškolní i školní děti se svými rodiči nebo prarodiči.

Výtvarná dílna „Velikonoční pečení“ ve čtvrtek 1. dubna od 14 hodin.

Kurz „Pracovní právo“ 12. a 13. dubna (pondělí, úterý) od 8 do 12 hodin.

Je určeno pro maminky a tatínky na mateřské a rodičovské dovolené. Hlídkání dětí je zajištěno v MC Srdíčko.

Mateřské centrum Srdíčko (přízemí zámku)

Kostelní 46 798 52 Konice

informace o programu tel. 739 246 019

mail : charita.srdicko@centrum.cz

www.mcsrdicko.eu

Program KČT Konice na duben 2010

Pondělí 5.4.2010 - Vápenice - vlakem ve 12.42 přes Kostelec na Hané do Kaple, bez značky na Vápenici (koniklece). Zpět k Růžičkovu lomu, po zelené na Velký Kosíř a po žluté do Čech pod Kosířem k autobusu. Odjezd 17.31. 12 km

Neděle 11.4.2010 - Cakov - autobusem v 11.58 do Luké, po žluté do Cakova, dál směrem na Nové Dvory, za vesnicí na cestu vpravo (obrazárna pod širým nebem, kaplička). Vrátime se zpět na žlutou značku a dojdeme do Senice na Hané k vlaku. Odjezd 17.47. 16 km

Sobota 17.4.2010 - Třebovské hradisko - vlakem v 7.14 do Moravské Třebové, po červené na vrchol (rozhledna Pastýřka), dál spojkou do Pekla (opékání). Po zelené zpět do Moravské Třebové, přes Křížový vrch na žlutou značku, která vede Třebovským hradiskem k nádraží. Odjezd 16.53. 17 km

Sobota 25.4.2010 - Bělkovské údolí - vlakem v 6.42 do Olomouce, MHD na Svatý Kopeček. Po červené značce do Pohořan a dál Bělkovským údolím do Šternberka k vlaku. Odjezd v 18.03. 21 km
Zdraví došli !!!!

HLAHL NA HRAD!

špitál bez zahrady

(horor se šťastným koncem)

Živňácké hlahol

Světová premiéra

úplně nového divadelního kusu

Živňák, sobota 10. dubna 2010 v 19,30
vstupné 30 Kč

Kdo dřív přijde, ten líp sedne!



KULTURNÍ PŘEHLED DUBEN 2010

KINO KONICE

2. pátek v 20 hodin

AVATAR

Akční, sci-fi, v původním znění s titulky
USA, 2009, 161 min., přístupný
Vstupné 60,-Kč

Největší filmová událost roku! Oscarový režisér James Cameron (Titanic, Veřelec,...) začal pracovat na tomto unikátním 3D projektu před mnoha lety, kdy většinu jeho vizí ještě nebylo možno díky nedostatečně vyvinuté digitální animaci vytvořit. Cesta do fantastického světa planety Pandora čekala na svou filmovou premiéru téměř 10 let!

Avatar před námi otevírá neuvěřitelný svět za hranicemi naší fantazie, svět střetu dvou naprosto odlišných civilizací. Nově objevená vzdálená planeta Pandora je mírumilovné místo s obyvatelstvem Na'vi, žijícím v souladu s divokou vegetací planety. Posádka vyslaná ze Země na své průzkumné misi objeví na Pandoře velmi cenný minerál, který by měl na Zemi nevyčísitelnou hodnotu. Pobyt na Pandoře je ovšem pro člověka možný teprve po vytvoření jeho genetického dvojníka, hybrida Avataru, který může být ovládnut psychikou oddělenou od lidského těla a fyzicky odpovídá původnímu obyvatelstvu Pandory, které má fluorescenční modrou kůži a dosahuje 3m výšky. Na tuto náročnou misi je vybrán mezi jinými také Jake Sully (Sam Worthington), bývalý námořník, který byl při jedné ze svých předešlých misí paralyzován od pasu dolů. A právě šance opět chodit přiměla Jakea, aby se do programu Avatar přihlásil.

Průzkumná mise je vyslána a po přistání na Pandoře je zcela ohromena úžasnou rozmanitostí místní vegetace. Stromy dosahují výšky mrakodrapů a světélkující prales je plný nádherných tvorů, které jste nikdy neviděli, ale také hrozných prehistorických predátorů. To je jen zrnko překvapení, které posádku čeká. I když se zdá, že po počáteční nedůvěře lidí Na'vi se posádce podařilo adaptovat a také získat prostor pro diplomatickou misi, pandoraňané se rozhodně nehodlají nechat kolonizovat a dojde ke tvrdému střetu. Jake, který se postupně sblížil s místním obyvatelstvem, a především s místní princeznou Neytiri, stojí před rozhodnutím, za koho bojovat ve finální bitvě, která rozhodne o osudu celého světa.

9. pátek v 20 hodin

ZLODĚJ BLESKU

Fantasy, v původním znění s titulky
USA, 2010, 118 min., přístupný
Vstupné 50,-Kč

Percy Jackson má ve škole věčně problémy. To je ale to nejmenší, co mu teď dělá starosti. Sice je právě začátek 21. století, ale zdá se, že antičtí bohové z bájného Olympu se rozhodli sestoupit ze svých trůnů, a tím i vstoupit do Percyho života. Percy se totiž z ničeho nic dozvídá, že jeho skutečným otcem je Poseidon, bůh moří a vodního živlu. A to mimo jiné znamená, že Percy je napůl člověk, napůl bůh. Aby toho nebylo málo, nejvyšší z bohů, samotný Zeus, Percyho obviní, že ukradl jeho magickou hůl ukrývající blesky... a o níž se bez nadsázky dá říct, že jde o nejstarší zbraň hromadného ničení. Percy se proto musí připravit na nejnáročnější dobrodružství ve svém životě a karty pro něj nemůžou být rozdány nepříznivěji.

16. pátek v 20 hodin

NĚJAK SE TO KOMPLIKUJE

Romantická komedie, v původním znění s titulky,
USA, 2010, 120 min.,
Do 12 let nepřístupný
Vstupné 50,-Kč

Představte si, že se rozvedete, po deseti letech si uvědomíte, že jste definitivně odstříhali bývalého partnera, pak ho zničeho nic potkáte a bác ho... Najednou pochopíte, že stará láska nerezaví, a také zjistíte, že se to nějak komplikuje. Jane Adler má tři dospělé děti, prosperující restauraci a přátelský vztah s bývalým manželem Jakem (Alec Baldwin), jemuž už odpustila, že ji před deseti lety podváděl s výrazně mladší šťabaznou, kterou si vzal, sotva uschlo razítko na rozvodových formulářích. Šťastná to žena, bylo by možné říct, kdyby se u příležitosti synovy promoce ve společnosti exmanžela nezdržela víc, než by se slušelo. Co začalo jako nevinná večeře, pokračovalo několika litry vína, prokládanými vzpomínkami na to hezké z jejich společného soužití. Finále je asi zbytečně popisovat, ale bylo to hodně bouřlivé. Když Jane dospěla do stavu střízlivosti, uvědomila si jednu úžasnou věc. Právě se svým ex-manželem podvedla tu, s níž ji podváděl, když ještě nebyl ex. Nějak se to komplikuje? Připravte se na to, že to bude ještě složitější, neboť ani Jane není úplně bez závazků, protože ji aktuálně uhnání bytový architekt Adam (Steve Martin), jenž měl původně navrhnout pouze její kuchyň. Jeho aktuální návrhy jsou mnohem odvážnější, ačkoliv si čím dál víc uvědomuje, že se asi ocitl uvnitř velmi bizarního milostného trojúhelníku.

23. pátek v 18 hodin

DEŠŤOVÁ VÍLA

Pohádka, ČR, 2009, 96 min., přístupný
Vstupné 40,-Kč

Klasická romantická pohádka o dobru a zlu. Dešťová víla jde krajem převlečená za chudou ženu. Pozná, že lidé začali myslet hlavně na peníze a vytrácí se mezi nimi dobro a láska. Rozhodne se proto, že jim vezme vodu... Ale nebojte, jak už to v pohádkách bývá, nakonec dobro a láska zvítězí:-).

BIJÁSEK

dětský filmový klub v kině Konice

7. středa v 13 hodin

PEKLO S PRINCEZNOU

Česko, 2009, 90 min.

Veselý pohádkový příběh plný nečekaných zvratů a záměn, sympatických postav, originálních motivů a prostoru pro komediální gagové situace.

21. středa v 13 hodin

KOZÍ PŘÍBĚH

Česko, 2008, 80 min.

Film "Kozí příběh - Pověsti staré Prahy" je vůbec prvním celovečerním 3D animovaným filmem ve východní Evropě a Čechách.

KPH KONICE

21. středa v 19 hodin

6. řádný koncert

BRNĚNSKÉ

KYTAROVÉ KVARTETO

Obřadní síň konického zámku

Vstupné 80,-Kč/40,-Kč, člen KPH 60,-Kč/30,-Kč

program: Brněnské kytarové kvarteto ve složení: Michal Hrubý, Michal Hutýra, Martin Lindtner, Martin Wiesner

J. S. Bach – Braniborský koncert č. 6

Karl Ditters von Dittersdorf – Kasace in D

Leo Brouwer – Kubánská krajina a rumba

Štěpán Rak – Pohádky

Andrew York – Quiccan

Koncert podporují: MUDr. Libor Švec

Jiří Dostál - zubní technik

Generální partner KPH Konice - Skanska

VÝSTAVA

9. pátek v 17 hodin

AKVARELOVÉ PŘÍBĚHY

Zámecká galerie

Akvarelové obrazy Svatopluka Zatloukala

Výstava bude otevřena od 10.4. do 23.4. 2010

po-pá 10 - 12 a 13-16, so 9-11, ne 14-16 hodin.

DIVADLO - PREMIÉRA

10. sobota v 19.30 hodin

ŠPITÁL BEZ ZAHRADY

- horor se šťastným koncem

Živnák, Živnäcké hláhol - světová premiéra úplně nového kusu. Kdo dřív přijde, ten dřív sedne... VSTUPNÉ 30,-Kč

DIVADLO - ZÁJEZD

Veselé paničky windsorské, přerozkošná komedie o Siru Johnu Falstaffovi a veselých paničkách windsorských z pera klasika Williama Shakespeara. Představení se koná 15. května 2010 v 19 hodin v Mahenově divadle v Brně. Předprodej vstupenek do 20.dubna 2010 (kancelář MěKS Konice a Infocentrum Konice).



Jaroslav Pinkava Dějiny města Konice /z připravovaného 3. dílu/

Stavby silnic

Nouzová silnice Na Příhonech - stavěla se hlavně roku 1923, dohled měl Vilibald Funk, od 1.6.1923 vedl stavbu Josef Daněk. Bylo nutno zakoupit či vyměnit nějaké pozemky hlavně u domků a zhotovit nové ploty, podezdívky, schodky atd.

Železniční havárie 1. prosince 1922

Konici a celé okolí velmi vzrušilo velké železniční neštěstí dne 1. prosince 1922. Tehdy se ve stanici Džbel ve volném čase bavili zaměstnanci dráhy. Snad tam měli i hudební nástroje a hráli na ně (verze podle paměti Fr. Přikryla z Konice). Jedno zahvízdnutí z té produkce znělo jako signál k odjezdu vlaku. Na to vyběhl na lokomotivu strojvůdce, ale bez brzdáře, a souprava se dala do pohybu. Bylo to kromě služebního vozu deset plně naložených nákladních vozů. Při tak obrovské váze se dal vlak do pohybu a za Konicí u mlýna havaroval. Konickým občanům se naskytl zdrcující obraz zkázy. Lidé se sbíhali. Lokomotiva se zarylá do země, vagóny vykolejily a vyvrátily se. Naložené věci byly rozmetány. Strojvůdce, sedmatřicetiletý Jan Blaška, rodák z Rohatce, zahynul. Topič utrpěl těžký otřes mozku a byl ve velkém nervovém šoku. Tuto tragédii vylíčil v básni "Tři tóny" dr. Karafiát.

Jako by se vžil do osudu strojvůdce.

*Stroj pustil v běh...
A stroj se děsně rozehrál...
Vlak ze stanice už se vyřítíl...*

*Už cítí, že se omyl stal.
A dává rozkaz k brzdění.
Však není brzdářů.
Ti ve stanici zůstali.*

*A vlak se řítí, supí dál,
jak bleskem pole, lesíky se mihají,
jak bleskem mihne se před zraky Konice,
svůj pozdrav rukou kyne jí on naposled...
A hučí, děsně zpívá stroj...*

*Pak na zatačce vlak se vyšimul...
A v uhlí, těsně vtisknut ke stroji
ve stoje zmirá vlaku řidič, rek...*

Kuželkářské závody r. 1932

Na podzim 1932 se domluvili zástupci tří politických stran - strany Živnostensko-obchodní (ŽOS), Sociálně demokratické a Strany domkařů a nájemníků, že uspořádají

v Živnodomě kuželkářské závody o ceny. Policejní komisař Karel Smékal jim nabídl dát povolení za paušál 50 Kč a pak podle přesného vyúčtování se stanoví dávka. Paušál 50 Kč dostal ihned. Kuželkářské závody vynesly celkem 2401 Kč, takže dávka byla stanovena na 240 Kč. Obec tedy měla dostat ještě 190 Kč. Tento obnos však uvízl.

V prosinci 1933 přišel dluh znovu na pořad jednání. Ze 190 Kč připadlo na každou stranu 63,30 Kč. Vyrovnala se jenom ŽOS, Soc. dem. placení odmítla, že se nepovažuje za pořadatele závodů. Vyjednával o nich důvěrník Josef Sedláček, který však stranou nebyl k tomu pověřen a jde prý o jeho osobní záležitost. Obec mu tedy zaslala upomínku, ale odepřel ji (MR 11.6. a 9.7.1934). Byl už také mimo Konici, neboť 3.10.1932 rezignoval a odstěhoval se do Čechovic. Místo něho byl zvolen do městské rady Fr. Šmíd a do sociální komise Fr. Grepl.

Proto se přikročilo k exekučnímu, respektive soudnímu řízení. Před hlavním stáním Šmíd za soc. dem. prohlásil, že těch 63 Kč zaplatí (MR, 2.11.1934).

PŘEHLED BOHOSLUŽEB BĚHEM VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ

Farnost

Konice	Jesenec	Skřípov
<u>Zelený čtvrtek</u>		
19.00	17.30	-
<u>Velký pátek</u>		
16.00	18.00	-
<u>Bílá sobota</u>		
21.15	19.00	-
<u>Boží hod velikonoční</u>		
7.45, 10.45	9.15	-
<u>Velikonoční pondělí</u>		
7.45	9.15	10.45

ODBOJ NA KONICKU

V minulých dobách nehrálo u odbojářů roli to, či jeho činy byly odvážné a jaké akce provedl, ale pouze to, zda je členem KSČ. Hajný Urbánek v KSČ nebyl. Proto se málo ví, že zabránil tragédii v hospodě na Pohodě. Náhodou se mu podařilo zaslechnout rozhovor nadlesního Saukla s gestapem. Hajný sedl na kolo a jel varovat Jermakovu skupinu. Bylo to 7. října 1944 a skupina zrovna oslavovala Velkou říjnovou socialistickou revoluci - VŘSR. A kdyby je odvážný hajný nevaroval, tak byli všichni vyvražděni, společně s rodinou Doležalovou a Vítkovou z Podolí na Prostějovsku. Nadlesní Saukl byl německého původu, a proto spolupracoval s fašisty. Dřevorubec Křupka z Hrochova o něm řekl, že to nebyl špatný člověk. Nejednou si mu Saukl stěžoval, že je mezi Čechy mnoho udavačů. A když se ho Křupka ke konci války ptal, zda se nebojí příchodu Rudé armády, tak mu ukázal černý deníček a v něm byly dlouhé seznamy českých udavačů. "Tento deníček bude jednou vypovídat o vašich udavačích. Když bylo podáno udání na četníky, to jsem se mohl angažovat, a taky jsem se angažoval, ale co bylo udáno na gestapo, od toho jsem dával ruce pryč. Nejedna žena zatčeného mi dávala svoje tělo všanc, nebo velké množství peněz, vždy jsem odmítl." Několik dní poté odvázel nadlesní svou ženu sanitkou do nemocnice a byl

přepaden partyzány. Ušetřen zůstal pouze řidič sanity. Ten černý deníček však nikdo nikdy nenašel.

No a jak takový udavač pracoval? Třeba takový pošťák si všiml, že je na chodbě více bot, než je obvyklé, komíník si všiml vyleženého pelišku v seně na půdě, železničář si všiml neznámých cestujících ve vlaku, lesníci chodili po lese a hledali úkryty partyzánů. Jeden takový partyzánský bunkr byl u Hartinkova. Ukrývali v něm například i tříměsíční dítě čtyři měsíce až do konce války. Pan učitel Černý vzpomíná na svého švagra Jaromíra Vrby, popraveného v padesátých letech: "Naše rodiny se angažovaly za války až moc, měli jsme doma dokonce partyzánskou nemocnici. Ve skleníku jsme nějaký čas ukrývali Viktora Kružilina a právě náš synek byl nějakou dobu ukrýván právě v hartinkovském bunkru. Ukrýt jsme je tam museli, protože se gestapo začalo poněkud více než bylo zdrávo zajímat o naši rodinu. Náš synek měl celý život zdravotní problémy, které mohly mít původ právě v pobytu v partyzánském bunkru. Švagr Jaromír na svou zásadovost však bohužel doplatil. V padesátých letech byl odsouzen k smrti. Po roce 89 byl plně rehabilitován a dostal dokonce vyznamenání z rukou prezidenta, život mu však nikdo nevrátil."

-LF-

ŘEZNICTVÍ • UZENÁŘSTVÍ

Šmída Lubomír

Smetanova 107 (pod kostelem), 798 52 KONICE, tel: 582 397 500

AKCE: 1. 4. - 30. 4. 2010

Vepř. bok s kostí	59,90 Kč / kg
Kuřecí čtvrtky chlazené	64,90 Kč / kg
Javořícké párky	6,90 Kč / 10 dkg
Obyč. párky "Liberecké"	7,90 Kč / 10 dkg
Lahůdkové párky	8,90 Kč / 10 dkg
Salám polosuchý "Smržický"	9,80 Kč / 10 dkg
Čikánská pečeně "speciál"	16,90 Kč / 10 dkg

Provozní doba: Út - Pá 7.30 - 16.00
So 7.30 - 11.00

dále nabízíme:
chlazené, mražené drůbeží a krůtí maso,
makrely, pstruhy a jiné...

v naší provozovně se vyrábí:
tlačenka, jitrnice, jelítkový prejt, škvarky,
sádlo, domácí klobásy, kabanos a uzená
masa...

Denně pro Vás nabízíme čerstvé výrobky!
Kvalita zaručena.

všechny akce naší prodejny lze získat na:
www.masna.kvalitne.cz

pro váš dům cokoli



STAVEBNINY Konice

Na Příhonech 591
tel.: 582 396 290, mobil: 724 813 419

Tekutá lepenka BAUFAN 4 kg	216,- Kč
Tekutá lepenka BAUFAN 8 kg	405,- Kč
Ochrana dřeva BAUFAN 1 kg	116,- Kč
Ochrana dřeva BAUFAN 3 kg	342,- Kč
Ochrana dřeva BAUFAN 5 kg	569,- Kč
Plastifikátor BAUFAN. 1 l	60,- Kč
Vodováhy Kapro Spirit od 40 cm	od 150,- Kč



OTEVÍRACÍ DOBA Po 7.00 - 12.00 Út - Čt 7.00 - 16.00 Pá 7.00 - 17.00 So 7.30 - 12.00

www.pro-doma.cz

www.konice.cz

Zpravodaj Konice vychází 1x měsíčně. Zdarma. Vydává MĚKS Konice, Kostelní 46, 798 52 Konice, telefon redakce 582 397 250, e-mail kultura@konice.cz, IČO: 00209988. Koordinátor příspěvků: Jiří Palán. Fotografie archiv redakce. Uzávěrka příspěvků 23. dubna 2010. Autor příspěvku odpovídá za věcnou i jazykovou správnost. Registrováno Referátem kultury Ministerstva kultury MK ČR E 11904. Grafický návrh obálky: Martin Bednár, tisk DTP centrum, v. o. s. Náklad 1300 výtisků.